

宁夏宁煤集团笔试内容

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、2012年8月份以来，受台风“海葵”带来的强降雨影响，我国浙江、上海、江苏等地普降大雨。以下关于台风“海葵”的说法，错误的是（ ）。

- A. 参与台风命名的国家众多，“海葵”的名字来源于我国，其意义为一种海洋动物
- B. “海葵”中心位于浙江省象山县东偏南方大约640千米的海面上，中心附近最大风力有10级
- C. 其最容易形成灾害的狂风暴雨区是台风“海葵”的台风眼区
- D. 台风“海葵”是产生于热带洋面上的一种热带气旋

《正确答案》

C

《答案解析》

C项错误，台风内各种气象要素和天气现象的水平分布可以分为外层区、云墙区和台风眼区三个区域。台风中最大风速发生在云墙的内侧，最大暴雨发生在云墙区，即云墙区是最容易形成灾害的狂风暴雨区。

2、张某使用某公园月票在公园散步时，被树上坠落的枯枝砸中受伤。张某因受伤赔偿与公园发生纠纷。以下观点，正确的是：

- A. 受伤结果是自然因素造成的，所以公园管理处不承担责任
- B. 受伤结果不是公园管理处造成的，所以公园管理处不承担责任
- C. 受伤结果是由公园管理处直接造成的，所以公园管理处应当承担责任
- D. 受伤结果是公园管理处的管理过失造成的，所以公园管理处应当承担责任

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查民法知识。

《中华人民共和国侵权责任法》第九十条规定：“因林木折断造成他人损害，林木的所有人或者管理人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。”题干中，林木所有人或管理人为公园，公园并非直接造成了张某的受害结果，而是管理过失造成的。公园管理处不能证明自己没有过错的，应当对张某承担侵权责任。

故正确答案为D。

3、关于我国古代的科学著作表述不正确的一项是（ ）。

- A. 《水经注》成书于三国时期，是一部专门记述水道的著作
- B. 《梦溪笔谈》是北宋沈括所著的笔记体著作，记述了沈括对浙江雁荡山、陕北黄土高原地貌地质的考察，明确提出了流水侵蚀作用说
- C. 《天工开物》是世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作
- D. 《农政全书》为明代徐光启所著，全书最有学术价值的是“树艺”“种植”等目所记载的植物及其栽培方法

《正确答案》

A

《答案解析》

A项，《水经注》是北魏郦道元所著，是我国古代较完整的一部以记载河道水系为主的综合性地理著作。B项，《梦溪笔谈》是北宋沈括所著的笔记体著作。沈括考察了温州雁荡山独特地形地貌并分析其成因之后指出“原其理，当是为谷中大水冲激，沙土尽去，唯巨石岿然挺立耳”，明确提出了流水侵蚀作用说。C项，《天工开物》是世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作，是中国汉族古代一部综合性的科学技术著作。D项，《农政全书》为明代徐光启所著，基本上囊括了古代农业生产和人民生活的各个方面，全书最有学术价值的是“树艺”“种植”等目所记载的植物及其栽培方法。

4、2021年5月，上海市推出首本《劳动教育特色课程范例》，劳动教育进课堂有了具体的教学内容和教学要求。从历史唯物主义的视角来看，加强劳动教育的哲学依据是：

- A. 人生的真正价值就在于自我价值的实现
- B. 劳动和奉献是实现人生价值的根本途径

- C. 奋斗才能让理想摆脱条件制约变为现实
- D. 劳动是推动和引领社会发展的第一动力

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，人生价值包括个人对社会的责任和贡献（社会价值）、社会对个人的承认与满足（自我价值）两个方面，人生的真正价值在于社会价值与个人价值的统一。

B项正确，实现人生价值的根本途径是投身于人民群众的社会实践，进行积极的创造性的实践活动，而劳动在本质上就是人的创造性实践活动，人只有在劳动中才能进行创造性活动。题干中提到加强劳动教育，意在强调劳动的重要性。

C项错误，客观规律作为限制条件，始终制约着主观能动性的发挥，必须在尊重客观规律的基础之上发挥主观能动性，因此即便奋斗也无法摆脱条件制约。

D项错误，创新是引领发展的第一动力，而不是劳动。

故正确答案为**B**。

5、甲和乙是宿敌，有一天，甲准备报复一下乙，于是拿了一个铁棍在乙家附近埋伏，甲正欲动手之际却被乙大力制止。制止之后，乙对甲一顿拳打脚踢，导致甲重伤。根据该案例，下列说法正确的是（ ）。

- A. 乙无需对甲的重伤承担责任
- B. 乙制止之后对甲拳打脚踢属于正当防卫
- C. 乙属于故意伤害
- D. 乙的行为违反道德，但未触犯法律

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查法律常识。

根据《刑法》第二十条第一款规定：“为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在进行的不法侵害，而采取的制止不法侵害的行为，对不法侵害人造成损害的，属于正当防卫，不负刑事责任。”正当防卫应该符合四个要求：**1.正当防卫所针对的，必须是现实存在的不法侵害；2.必须是在不法侵害正在进行的时候；3.正当防卫所针对的必须是不法侵害人；4.正当防卫不能超过必要限度。**

题干中，乙已经制止了甲的暴力行为，说明不法侵害已经结束，所以已经不符合正当防卫的时间条件，之后乙对甲拳打脚踢致其重伤，是故意伤害行为，需要承担刑事责任。因此**C项正确**，**A、B、D**三项错误。

故正确答案为**C**。

6、2021年8月，在中非互联网发展与合作论坛上，中国主动倡议与非方共同制定并实施（ ）。

- A. 中非全面合作计划
- B. 中非命运共同体计划
- C. 中非贸易便利通畅计划
- D. 中非数字创新伙伴计划

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查政治常识。

D项正确，**A、C、D**三项错误，2021年8月24日，在中非互联网发展与合作论坛开幕式上，外交部部长助理邓励宣布，中方愿同非方共同制定和实施“中非数字创新伙伴计划”，并就此提出六点建议，包括：加强数字基建，打通经济社会发展的信息动脉；发展数字经济，推动数字技术和实体经济融合发展；开展数字教育，破解数字创新“人才瓶颈”；提升数字包容性，服务非洲普通民众；共创数字安全，提升数字治理能力；搭建合作平台，以交流促进数字进步。

故正确答案为**D**。

7、下列属于我国2022年《政府工作报告》民生保障清单的有几项？

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/988052126011006102>